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;إڲʄ معلم متعامد ومتجاɲس بࡩʏ المستوي المɴسو  ;O i j
  

 
 

ɲ عت؄ف  fC ي لدالةɲالتمثيل البياfالمعرفة كما  ʏيڴ: 
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 ، و  D  مستقيم معادلتھy x  ل كماɢالش ʏو موܷݳ ࡩɸ)الوثيقة المرفقة.(  

ɲ عت؄ف المتتالية nu 0  المعرفة بـ 1u    1 و 1 2
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2 مثل بيانيا عڴʄ محو ر الفواصل اݍݰدود /1 1 0u ،u ،u )دون حسا٭ڈا(     
 غ؈ف المتتاليةȖ أعط تخم؈ن لاتجاه nu و nn

lim u

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ɲ عت؄ف المتتالية /2 nv ʄالمعرفة عڴ ʏكما يڴ :
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أن المتتالية  برɸن -أ      nv  عي؈ن حسابيةȖ ا ويطلبɺا כول  أساسɸحد.  
أكتب   -ب      nv بدلالةnتجɴثم است nu بدلالةn.   
0حيث nSالمجموع  n أحسب بدلالة -ج      1 1........n nS v v v    .   

 

التمرين الأول

 
 المستوي مɴسوب إڲʄ معلم متعامد و متجاɲس ; ;O i j

 
    A(1 ;1)   ،B(-2 ;1)   ،C(-1 ; -1)النقط لتكن ،  

BCو  A النقطةʇشمل الذي  ) (  أوجد معادلة للمستقيم )1


 .لھشعاع ناظمي  

 .BCونصف قطرھا (3 ; 1-)  الۘܣ مركزɸا  C ) (أوجد معادلة الدائرة )2

 .Bعند C ) (لـ   ) (ثم أوجد معادلة المماسC ) ( تɴتمي إڲB ʄ تحقق أن )3

C( )   ع؈ن معادلة للدائرة )4 اɸالۘܣ قطر.  BC 

  . ) ( و المستقيم ' ) C( أحسب المسافة ب؈ن مركز الدائرة )5
  

التمرين الثاني
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  معادلة المستقيم )1  
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BC
  

  
:شعاع ناظمي إذن

      1 2 0x y c   :  

بما أن cنبحث عن قيمة A   أي :   11 2 1 0 1c c    =   

 ومنھ Δ : x - 2y +1 = 0   

 
 الدائرةمعادلة  )2 C 

5BC ونصف القطر   (3 ; 1-)  لدينا المركز r   

ʏإذن معادلة الدائرة ۂ:      2 2C : x + 1 + y - 3 = 5  

معادلة المماس دإيجاثم C( )  تنتمي إلى B تحقق أن )3
 ( ) لـ  ( )C عندB. 

 B C عوض إحداثيات النقطةɲB معادلة ʏࡩ

ةالدائر  Cنجد:
      2 11 3 5 5 5  

2 2C : + - =  
 محققة ومنھ B C.  

 معادلة المماس ( )  

ɸو الشعاع الناظمي
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  
:إذن

     1( ) 02 x y c    :  

بما أن cنبحث عن قيمة B     

 :أي   1 2 02 1 0c c      ومنھ =  : -x - 2y = 0    

 الدائرةمعادلة  )4 C  

ɸو القطر BC  وɸ إذن المركز,
2 2

B C B Cx x y y   
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 ونصف القطر  
5

2 2
BC r   

ʏإذن معادلة الدائرة ۂ:      
 

2
21 5C : x + + y =

2 4
  

C ) ' مركز الدائرة المسافة بين  حساب )5   (Δ ) و المستقيم  (
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   
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2 2 2 2

1- - 2 0 + 1ax + by + c 12d Ω,(Δ) = = =
2 5a + b 1 + -2

 

 

 إذن  5d Ω,(Δ) =
10

  

 
 
 
 

 
2تمثيل بيانيا الحدود/ 1 1 0u ،u ،u على محور الفواصل  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  اتجاه تغير المتتالية  حول التخمين  nu:   
2البياɲي نلاحظ أن لمن التمثي 1 0u u u    المتتاليةإذن nu 

ʄم؅قايدة تماما عڴ. N   
  المتتالية حول نھايةالتخمين nu:  0nn

lim u

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 برھان أن المتتالية -أ/ 2 nv  حسابية:  
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  ب الفرقاسبحƮسƑتعمل طریقة أخرى :ملاحظة
1n nv v : 
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 ومنھ المتتالية  nv  اɺ2حسابية أساسr    ا כولɸوحد 
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   
 ةباكت - ب   nv بدلالةn   
0nv :لدينا     v nr   1 :ومنھ 2nv n     
 جااستنت nu بدلالةn.  
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0حيث nS المجموع n ب بدلالةاحس -ج 1 1........n nS v v v      
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 نحسب 1 1 2 1 1 2nv n n         :إذن   

 

التمرين الأول

التمرين الثاني
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